

## 小记者

周刊

慈溪

微信扫一扫  
活动信息早知道

## 团团圆圆度元宵

## ——实验四小元宵节亲子活动记

第四实验小学503班小记者 王烨丹(证号1533680)

正值元宵佳节,学校开展了家长和同学们一起欢度元宵的亲子活动,内容有包饺子、包汤圆、写对联、猜灯谜等。能和爸爸妈妈一起在学校度元宵,这可真是太好了,同学们脸上个个开出了幸福的花朵。

先来看看我们五(3)班的热闹场面吧!我们来到食堂的时候,家长们已准备好各种原料,同学们都争先恐后,大显身手,一点不比爸爸妈妈们差啊。看看他们包的饺子,一个个小巧可爱,有元宝形的、扇形的、H形的,还有的干脆包成了北京烤鸭的样子,唉,不知道煮的时候会不会散呢!再看有的同学,因为饺子馅不够,居然将豆沙包进了饺子皮里,真有趣!而同学们包的汤圆呢,就没有那么好了,露馅的很多,当然也有不少成品,有的像刺猬,有的像圆形的皮球。

看,那里怎么围了那么多人?原来是黄嘉博同学在写对联。看他抑扬顿挫,写出来的字似行云流水,许多同学都抢着要一张他写的“福”字。之后,同学们都围在一起品尝自己的劳动果实,个个吃得津津有味、喜笑颜开。

再来看看其他班级的同学们,他们纷纷拿起面团搓了起来。搓圆简单,但到了“转洞”这个环节,大家都歇菜了。有的转着转着,面团就散开了;有的好不容易搓个洞,馅却裹不起来;有的洞口封住,洞底却漏了;有的同学干脆做起花式汤圆来,把面团当成粘土,做成小羊、小熊、小花……别出心裁,各显神通。

家长们忙碌着,把包好的汤圆下水煮熟。正当大家翘首以盼时,老师给我们出了一个谜:白白一潮鹅,客人来时赶下河。“汤圆!”同学们非常聪明,一猜一个准。汤圆在水里翻腾着,大家的口水也使劲地咽着。

这真是一个与众不同的元宵节,不仅让我们亲自参与了劳动,还体会到了亲子的幸福。这样的元宵我喜欢,哈哈!

指导老师 任丽蓉

## 年味

慈溪实验中学初二(2)班小记者 胡雨欣(证号1529582)

记忆中最喜欢过年的味道。

除夕夜,家家户户的茶几上摆放着盆栽金橘,果实累累,黄煞枝头,象征着人们对来年吉祥如意的祈愿。大红的春联迎头可见,门联上的财神更是光彩耀人,到处都喜气洋洋的。街头上喜感可人,早已挂上一串串的大红灯笼。

到外婆家时,外婆早已烧好了年夜饭,我们开始包“水晶汤包”。这可不是灌汤的小笼包,是宁海特有的,几乎家家都会做的草根美食。普通的汤包是方形皮的,而我外婆的水晶汤包是圆皮的。外婆拿出事先准备好的馅儿和用汕粉泡过的面团,上工了。只见外婆先用擀面杖把这么一个面团擀成一个又大又薄的面饼,再用合适的碗,碗口朝下,使劲压出一个面皮来,而我和妈妈的任务就是包汤包。我先拿起一边,旋转,粘合,这样几个回合下来,就大概有个簸箕的样子了。再装进满满的馅儿,将另一边粘合,一个水晶汤包就做好了。

年夜饭过后,大人们开始派发压岁红包,期望孩子们能在新的一年里更加幸福。接着麻将打起,连小孩也疯狂地玩起了牌。过年、过年,当然少不了看春节联欢晚会了。吃着热腾腾的汤包,看着精彩的春晚,一个悠然的过年味道油然而生。外婆家的古董钟也耐不住了兴奋,不一会就敲响了新年的钟声。老老少少都放下了手头的娱乐活动,赶到天台放起祝福新年到来的鞭炮。鞭炮声声入耳,诉说着新年的喜悦!

过年这几天感觉日子过得飞快,和全家人挤在一张餐桌上吃饭,虽然有点挤,但大家你给我夹菜、我给你斟酒的,这种温馨恐怕只有在过年聚会时才能享受到吧,还真是叫做“一年一度”了。

指导老师 谢昭莉

## 游苏州拙政园

城区中心小学东部校区304班  
小记者 胡凌恺(证号1533786)

早就知道拙政园是中国四大园林之一,寒假里让我有幸看到了它的“庐山真面目”。

漫步园内,水池、古树、亭台与我相伴,白墙黑瓦的古色古香随处可见。印象最深的是这里的树,有的高得直冲云霄,有的挺拔矗立,有的倒映水中,有的立在亭边。映在水中的树,好似婀娜多姿的仙子,时隐时现。池边的柳枝早已枯黄,但挡不住往日的风姿。水倒映着树,树映衬着天,眼前的一切都像一幅水墨画般诗意。几百年来,它们大概一直站在这里,和时间一起慢慢变老。看那棵枫杨树,枝干似乎与其他树一样苍劲有力,而树干却是空心的,我想它应该是一位几百岁的老爷爷了吧!瞧那棵紫藤早已爬上了竹架,还穿上了“护身服”,它应该是一位几百岁的老奶奶了吧!

园里的横匾、诗文更加别具一格,名称让我似懂非懂。“兰雪堂”让我似乎闻到兰花的幽香,看到白雪的洁白。得真亭里“松柏有本性,金石见盟心”的诗句,使我想到松柏具有不畏严寒的本性,在风霜雨雪中傲然屹立。还有“荷风四面亭”的柱子上写的“四壁荷花三面柳,半潭秋水一房山”的诗句,让我想象着夏天坐在这个亭子里就看到了四周的荷花和柳树,凉风习习,令人心旷神怡。人在园中走,心在园中行。我来到了“听雨轩”听雨,爬到了“见山楼”的石凳上逍遥,走到了“倒影楼”赏倒影,还有“天泉亭”、“芙蓉榭”、“留听阁”……都让我印象深刻。

走出园林,我不禁吟诵起“江南园林甲天下,苏州园林甲江南”这句诗。拙政园,果然名不虚传!

指导老师 张凤景

## 我登上了春晚舞台

杭州湾世纪城实验小学201班  
小记者 严以诺(证号1532030)

前几天,宋老师告诉我们:“这几天你们要抓紧时间,好好练一练拉丁舞,因为大后天就要上春晚舞台了。”

怀着无限期盼的心情,这一天终于到了。我们先排好队,依次来到舞台前座位上化妆。过了一会儿,精彩的节目开始了。首先由少年宫的小演员们上场,他们带来了一首气场十足的“中国范儿”。宋老师带着我们来到舞台两旁等待,我们是第六批上场的。当主持人说道:“请南希拉丁舞的小演员上台。”我的心立刻紧张起来。到了台上,随着音乐的响起,我的心稍稍平静下来。踏着熟悉的节奏,我们很顺利地完成了表演。接着是我们的三对老师开始表演一段精彩的舞蹈,之后是大班的女生们跳了一只优美的伞舞。在节目的最后,老师们做了一个高难度的动作,让所有的观众对他们刮目相看,雷鸣般的掌声立刻响了起来。

我心里暗暗惊叹老师们高超的舞技,心想:“什么时候我也能达到老师们的水平呢?”

指导老师 林燕

## 妈妈夸我长大了

慈吉小学115班小记者 孙柯杰(证号1529648)

过年了,我看到妈妈为过年在忙前忙后,心想我该为妈妈分担一些力所能及的事了。

力气小小的我能为她做点什么呢?对了,还是拖地吧!我拿了拖把,提了个水桶,打了点水,开始学着妈妈以前的样子拖起来。我先拖客厅,左拖拖,右拖拖,没多久就把客厅拖好了。然后再去拖卧室,可拖了一半我就停了下来,头上冒出了小汗珠,浑身发热,不想再拖下去了。这时老师的话很快出现在我脑海:做事不能半途而废,要有始有终。于是我拿了张纸巾擦了擦汗,继续拖。过了一会儿,终于把地拖好了。这时妈妈走过来说:“哇,拖得好干净哦,真能干,我儿子长大了!”

听着妈妈的夸奖,看着自己的劳动成果,我心里美滋滋的。

指导老师 张群英

## 峙山公园真好玩

城区中心小学102班小记者 诸李懿晨(证号1533701)

“去峙山公园玩喽!”我们先去爬山,翻过一座山来到游乐场。我玩了碰碰车、太空漫步、迷你穿梭。最好玩的是碰碰车。我先系好安全带,只听到“丁零零”一声响,我赶紧握住方向盘,叫妈妈踩住油门,车就飞快地跑了起来。开着开着,我们的车被撞了。我急忙叫妈妈使劲踩住油门,我把方向盘打到右边,车慢慢地动了。我玩得很开心!

指导老师 王蓉芳

## 外婆家的春节习俗

慈溪市鸣山小学103班小记者 缪雪(证号1533751)

今年春节,我和爸爸妈妈回安庆外婆家过年。外婆家的春节习俗可多了,我觉得特别有趣。比如:大年初一不可以扫地,要把财运留在家里,也不可以洗衣服,不然会有不好的事发生。更让我觉得奇怪的是,外婆烧的美味的“听话鱼”也不能吃,要等到元宵后才能吃,这样家人才能听话!

一家人在春节里像小朋友一样遵守纪律,谁也不破坏这些年俗,你说是不是很有意思!指导老师 王凤侠

## 看喷泉

实验小学白云校区205班小记者 程诗涵(证号1530231)

晚上,我和爸爸妈妈再次来到西湖边上。

优美的音乐响起,湖面上喷出一长排水花。人们不约而同地发出欢呼,急着把照相机、手机高高地举过头顶,记录下这美妙的时刻。水花像一个个小精灵,时而变出一朵朵莲花,时而变出一串串爱心,时而变出巨大的皇冠,时而变出起伏的群山……看着如此美丽的喷泉,我不禁醉了。一回头,发现西湖边的树都挂着五彩的项链,在水声中闪闪烁烁,好像给喷泉拉上了一道唯美的帘子。

西湖的喷泉真美! 指导老师 卢清华

## 我运动我快乐

杭州湾世纪城实验小学105班  
小记者 胡潇焱(证号1531997)  
指导老师 华玲琳

## 乐在乡村

慈溪市实验小学502班小记者 潘禹翰(证号1530121)

乡村,远离了城市的喧闹,有着自己独有的朴素、清新的特点。

阳春三月,走进乡村,迎面送来一股朴素的农家气息。一望无际的田野上是一颗颗刚被插进土里的秧苗,整整齐齐,错落有致。院子里,一棵棵大树抽出了新绿开出了小花,整个院子瞬间变得生气勃勃。远远望去,桃花像一片粉红的晚霞;梨花仙子则在风中翩翩起舞;蔷薇在道路两旁依着时令,顺序开放,朴素中带着几分华丽,显出一派独特的农家风光。花的艳,树的翠,把乡村点缀得生气勃勃,令人神往。

炎炎夏日,在道路两旁,树木郁郁葱葱,叶子密密麻麻不留一点缝隙。阳光穿透树叶,在地上投下斑斑点点的细碎的日影。池塘里的荷花仙子绽开了笑脸,在清澈见底的池水中不停地舞蹈;而有的花瓣儿全展开了,有的花儿才展开两三片花瓣,有的还是花骨朵儿,看起来饱胀得马上就要破裂似的。清的湖,绿的水,苍翠的树,盛开的莲,构成了一幅清幽的田园碧水画。

秋风习习,田野里一派丰收的景象。成熟的稻谷犹如一片金色的海洋,随风摇动,发出“沙、沙”的声音。果园里果实成熟了。苹果红彤彤的,好似一张张孩子的笑脸,笑得那样灿烂,那样快乐;一个个红得透亮的柿子犹如一盏盏闪耀的小灯笼将夜晚照得那么“明亮”;一串串葡萄挂在树上被阳光照射后显得晶莹剔透,宛如孩子们一颗颗萌动的眼睛。菊花开了,桂花开了,散发出一阵阵浓郁的花香,吸引着我。硕果累累,花香四溢,难道这不是乡村秋天的音符吗?

皑皑白雪,北风呼啸,云被吹得瞬息万变,连雪花都吹了下来,一大片一大片如同天女散“花”般飘落下来,转眼间,改天换地,整个世界变得雪白雪白,白得那么纯洁,那么清透。结冰的小河如同一面镜子,一眼望到底,可是连条鱼影儿也找不着,原来都游到暖流里去了。整个乡村,一片寂静。

乡下人家,不管什么时候,不论什么季节,都有一道独特、迷人的风景!

指导老师 华颖

## 冬天

观海卫镇中心小学205班小记者 沈昕哲(证号1532549)

天气那么晴朗,没有一丝风,一望无际的天空中偶尔飞过几只小鸟。蓝天下是一眼望不到边的田野。麦苗悄悄地钻出了地面,又绿又嫩,仿佛是一块巨大的地毯。田野旁边有一条小河,在夕阳的照耀下闪闪发光,像是一条长长的锦缎。冬天里的田野依然是那么迷人。指导老师 徐玲雀